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ATA Nº 07 – 7ª Reunião Ordinária 2018 

 

Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas, nas dependências da 

Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento, localizada à Rua Daniel Antônio de Freitas, número 

cento e quinze, Distrito Industrial, a partir daqui identificada pela sigla SMAA, foi realizada a sétima reunião 

ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural com a participação dos conselheiros: 

Representantes da Prefeitura Municipal: Antonio Pedro Pezzuto Junior, Cesar Augusto Fernandes e 

Claudinéia de Fátima Romanzini Delfino. Representante do Escritório de Desenvolvimento Rural da 

Coordenadoria de Assistência Técnica Integral - CATI: José de Oliveira Melo Filho. Representante do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São José do Rio Preto: Joana D’Arc da Costa. Os Representantes 

do Escritório de Defesa Agropecuária da Coordenadoria de Defesa Agropecuária e os Representantes do 

Sindicato Rural de São José do Rio Preto justificaram previamente a ausência. Os Representantes da 

Cooperativa de Produtores Rurais de São José do Rio Preto justificaram a ausência posteriormente. O Sr. 

Pedro Pezzuto coordenou a reunião tendo em vista a ausência do Presidente do Conselho, Sr. Carlos Kenji 

Hosaki. O Sr. Pedro iniciou os trabalhos e prosseguiu para aprovação da ata da reunião anterior, a qual foi 

aprovada pelos membros presentes, porém, o Sr. Pedro informou que pela ausência dos demais, a mesma 

será reapresentada na próxima reunião. Procedeu-se então ao primeiro ponto da pauta: “Aprovação da 

aplicação financeira do Fundo de Desenvolvimento Agropecuário”. O Secretário explanou sobre a 

contrapartida de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), referente ao Convênio com o MDS para o Processo de 

Modernização do Banco Municipal de Alimentos. Disse que a Caixa Econômica Federal ainda não havia 

liberado os recursos para o andamento do processo licitatório, e que, portanto, seria necessário o 

remanejamento da contrapartida de R$80.000,00 para os seguintes investimentos: reforma da parte elétrica 

e do forro do Galpão “Fábio Meirelles”, no valor de R$ 16.400,00 (dezesseis mil e quatrocentos reais); 

aquisição de gradil para finalização do Muro, no valor de R$ 25.250,00 (vinte e cinco mil, duzentos e 

cinquenta reais; aquisição de contêiner com isolamento térmico, banheiros, refeitório e despensa, para o 

Centro de Produção e Transferência Tecnológica (CPTT) na área da ETE, no valor de R$ 11.350,00 (onze 

mil, trezentos e cinquenta reais); e o restante, R$ 27.000,00 (vinte e sete mil reais), será destinado para a 

manutenção do Recinto de Exposições e do CPTT. Após o detalhamento das previsões de investimentos, a 

plenária aprovou o remanejamento das aplicações financeiras sugeridas. Prosseguiu-se com o segundo 

ponto de pauta: “Contratação de profissional como apoio para elaboração do Plano Municipal de 

Desenvolvimento Rural”. O Secretário explanou sobre a construção do Plano Municipal de 

Desenvolvimento Rural e que será imprescindível um levantamento detalhado por setor, com informações 

compartilhadas da CATI, IBGE, e outros órgãos, e que será necessário a contratação de um profissional 

especializado e frisou a necessidade do CMDR acompanhar todo o processo. O Sr. Melo falou que 
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acompanhou a construção dos planos em 24 municípios, e ficou de encaminhar o levantamento existente 

sobre a média de idade dos agricultores para contribuir para o Plano. Pedro disse que será elaborado um 

plano de ações e o escopo do trabalho de levantamento de dados para o Plano, que deverá ser acompanhado 

pelo Conselho. Os membros acataram a referida contratação. A Sra. Joana falou sobre a abertura do crédito 

fundiário no valor de R$ 140.000,00 (cento e quarenta mil reais) para organizações no estado de São Paulo. 

Pauta discutida, prosseguiu-se então com os Informes. O Sr. Pedro mencionou a substituição do Sr. Ari, 

membro por parte do Sindicato dos Produtores Rurais da Agricultura Familiar, pela Sra. Joana D’Arc. Falou 

sobre a pactuação do PAA Municipal no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) e de mais R$ 

100.000,00 (cem mil reais) de recursos municipais disponibilizados para a implantação do Programa na 

modalidade “Compra Institucional” no município. O Sr. Melo comentou sobre a abertura das chamadas 

públicas da Merenda escolar nas cidades vizinhas, em que os produtores estão com dificuldades de 

organização para participação nas mesmas. E disse ainda que estão tendo poucas adesões à DECOMP que 

deve ser vista como mais um incentivo ao produtor rural e reforçou a importância dos subsídios do governo 

aos produtores e cooperativas. O Sr. Pedro retomou falando do programa “Melhor Caminho”, sobre os seis 

quilômetros onde está sendo executada a terraplanagem, com previsão de término em sessenta dias. E disse 

ainda que existe um alvará da CETESB para retirada de 70 árvores e o replantio de 7.000. Pontuou sobre 

uma reunião do Sebrae com os Feirantes a ser realizada na Segunda-Feira, dia 03/09, para tratar sobre 

abertura de MEI e sobre possível financiamento a juros 0%, para quem participar de treinamento que será 

oferecido pela instituição. Finalizados os informes, abriu-se discussão para definição de data para a próxima 

reunião ordinária do CMDR, a qual ficou definida para o dia 17/09/2018. Sem mais para discutir, o Sr. Pedro 

deu por encerrada a reunião e eu, Claudinéia de Fátima R. Delfino, lavrei a presente ata.  
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